



记者 徐培钦摄

华藻海洋生物产品项目落户启东 总投资10亿元

本报讯 (记者黄海)17日,由华藻(江苏)海洋生物科技有限公司投资的海洋生物产品及药用辅料生产基地项目签约仪式在启东生命健康科技园管委会举行。

华藻(江苏)海洋生物科技有限公司是一家专注于海洋生物产品高附加值开发利用的科技型企业,拥有食品级/医用级海藻酸钠、海藻晶粉、海洋功能食品等多款产品。公司凭借高素质专家技术团队及高校联合研发平台,构建了先进完整的海洋生物功能性原料、功能性产品生产体系。

据了解,此次签约的项目总投资10亿元,分两期实施,一期总投资5亿元,建设数字化、智能化工厂,生产海藻酸钠、岩藻多糖等海洋生物产品以及新型药用辅料。

南通开发区为困难失能老人安装助老产品——

“有了这些设备,我也能放心去买菜了”



16日一早,南通开发区龙田花园36-204室黄成章家中,几名身穿橙色马甲的工作人员,进进出出,搬运、拆封、安装……看着眼前的电动护理床、助浴椅、一字扶手等各种助老产品,二级失能的黄成章坐在按摩椅上,眼睛里满是笑意。

“这是无线烟感探测报警器,我们把紧急联系人设置为阿姨。”忙前忙后张罗着的老伴顾瑞芹,赶紧走到工作人员肖鹏身边,认真听取功能介绍。“以前的烟感报警器只能家中共警,但如果只有失能老人在家,也起不到什么作用。现在这个报警器是升级版,发生险情会自动呼叫紧急联系人,家人无论是否在家都可以第一时间知道。”

“这个功能太好了,有了它,我也能安心出去买菜了。”顾瑞芹高兴地说。此前,黄成章独自在家,顾瑞芹即使出去买个菜也是提心吊胆。

今年,我市启动家庭养老床位建设行动,根据老年人照护需求和居家环境条件,经与老年人及其家属协商后,对老年人居家环境进行必要的适老化、智能化等设施设备改造。南通开发区迅速制定实施方案,落实了区级财政配套资金支持,累计摸排对象约250人。经社区申报、相关部门审核,全区共有103位困难失能老人家庭接受改造,预计在5月20日前完成改造计划。

“除了养老床位外,此次改造还包括紧急呼叫设备、活动监测设备、烟雾报警器等智能化设备,增强老年人居家生活的安全性、便利性。”南通开发区民政局工作人员姜青青介绍,通过自动化的信息数据监测评估,及时防范和化解潜在风险。

当天,竹行街道龙田社区党委书记朱洪标等人也赶到改造现场。“我们每周都要来走访,了解情况。”朱洪标说,智能化改造可以让社区更好地掌握失能老人情况,做好相关服务。

本报记者 陈可

项目建设气势如虹 振兴发展蓄势聚能

署合作协议,签约产业项目17个、人才科创项目10个,实现产创融合“开门红”。与此同时,总投资10亿元的鹿得医疗健康医疗器械生产基地项目、总投资10亿元的联亚药业高端药物制剂项目等先后开工,有的引领新科技,有的抢占新赛道;总投资50亿元的拓邦锂电池项目、总投资30亿元的一德植物油精加工项目等先后竣工投产,体量大、产值高、效益好,亩均税收超60万元。

攀“高”逐“新”的优质项目持续落户、开工、投产,加快提升产业集聚度和影响力,为南通开发区在新一轮竞争发展中赢得先机、打牢基础。

优服务,构建营商环境高地

4月29日,通威太阳能(南通)有限公司M3车间10条生产线马力全开,焊接、叠层、层压、装框……日产1万块光伏组件。这是通威股份在江苏投资建设的第二个光伏组件

项目,固定资产投资约40亿元,建设3个生产车间、28条生产线。

优质服务,是通威选择落户开发区的关键因素。“政府专门成立项目落地协调小组,无论是土地证、项目规划等各类审批,还是土地平整、水电气等要素保障,都主动问需、积极协助。”项目相关负责人介绍,各部门通力配合解决问题,大大提高项目落地投产效益。目前M3车间已全面投产,M1车间生产设备已进场,接下来将高效推进产能爬坡。

为确保总投资5.61亿美元的日本大宝理工工程塑料项目按计划受电,开发区专门出资新建一回线路送至项目用地红线内,为9月正式投产赢得宝贵时间;总投资50亿元的拓邦锂电池项目需按期试生产,开发区帮助协调、现场勘察,及时满足企业所需的蒸汽配套需求,为助力南通骏升汽车发展有限公司新能源4S店快速开建,全区首次批准经营性用地实现“承诺制施工”。

本报记者 刘璐 严春花

提升从业人员职业技能 3000余名养老护理员“云培训”

本报讯 (通讯员常静 记者陆薇)16日,南通市养老服务指导中心以直播形式开展了为期一天的全市养老护理员示范培训。全市养老机构、居家社区养老服务组织中从事一线护理工作的3000余名养老护理员参加了此次“云培训”。

当天的示范培训涵盖基础照护、生活照料、康复服务三大模块的6项操作技能展示。省、市养老护理技能竞赛获奖选手尤雅如、沈浩宇、蔡美丽、陆杨受邀担任培训师,他们通过播放本人操作视频,分模块示范了“使用助行器协助老年人进行平地行走训练”“为老年人翻身、叩背促进排痰”“为老年人穿脱弹力足踝矫形器”等规范操作,并以图文并茂的形式讲解了操作要领及注意事项。

近年来,我市紧扣建立高质量养老服务体系的目标任务,定期组织养老护理技能示范培训活动。每年录制、上传各类型示范操作视频供全市养老护理人员学习,同时,依托政校合作平台加强高层次养老服务人才培养,每年培训养老护理员近万人次,岗前培训率达到100%。

全市农机操作工职业技能竞赛举行 24名农机手同台比武

本报讯 (记者唐佳美)17日,全市农机操作工职业技能竞赛在如东县举行,来自全市各县(市、区)的24名优秀选手同台比武。

本次竞赛设置了理论笔试、全喂入联合收割机修理、大型轮式拖拉机修理、大型轮式拖拉机驾驶操作、农具挂接及调试等竞赛科目,通过理论和实操检验各位农机手的专业素养。

经过激烈的角逐,来自启东的26岁参赛选手张志良荣登榜首,他也是本次比赛中最年轻的参赛选手。“很高兴能获得比赛第一名,今后我会继续学习专业知识,磨炼自身本领。”张志良笑着说。

我市开展重大动物疫病春防集中监测 监测样品数共计4272份

本报讯 (记者唐佳美 通讯员沈向荣)5月13日—17日,南通市动物疫病预防控制中心开展2024年重大动物疫病春防集中监测工作,全面掌握2024年全市春季重大动物疫病免疫效果,做好动物疫情风险评估预警,及时查漏补缺,应免尽免。

本次全市春防通过飞行采样和集中送样方式,监测样品数共计4272份,其中畜禽血清样品2220份,病原组织、拭子等样品2052份,涉及9个县(市、区)112个规模养殖场、84个散养户、16个屠宰场、14个农贸市场、4个无害化处理中心。

本次监测项目包括猪瘟、猪繁殖与呼吸综合征、口蹄疫、伪狂犬病、布鲁氏菌病、小反刍兽疫、非洲猪瘟、高致病性禽流感和新城疫的血清学抗体监测,以及非洲猪瘟、小反刍兽疫、牛结节等病原学监测。



近日记者在首批“全国中小学校园足球特色学校”如东县岔河小学拍摄的学生足球技能全员展示活动。近年来,岔河小学大胆进行课堂改革,将足球列入学校体育课程的必修内容,积极推进校园足球课程体系建设。

记者许丛军摄

深化合作机制 促进共赢发展

(上接A1版)

在通期间,市政协与儋州市政协签订友好合作协议书,携手搭建跨区域协商和交流平台,进一步增进友谊,共同促进履职能力提升,助力两市经济社会高质量发展。

根据友好合作协议书,两市政协将本着“交流合作、优势互补、协同发展”的原则,定期加强政协委员交流和政协工作交流,聚焦落实长三角一体化发展战略和海南自贸港建设,每年选择1个议题,组织专委会和委员开展跨区域联合调研协商。两市政协还就建立文史等内部资料和理论研究、重要协商成果互换机制,加强文化艺术交流,推动深化经济、文化、旅游、教育等多方面交流合作达成协议。

“用户思维”推动服务效能再提质

(上接A1版)供相关企业和群众对照参考,方便群众对高频事项办理细节一揽子“全明白”。

今年初,如皋一所幼儿园计划将办园业务向婴幼儿照护拓展,办理注册登记时因涉及新业态,给相关部门提出了新课题。如皋市数据局(政务办)协同相关部门共同商定解决路径,优化办理流程,在事项办理中增加了一些“容缺”预定的条款,顺利解决了非营利性民办幼儿园增设托育等项目的难题。

整改验收团全程追踪 介入机制塑生态

致力于推动办事体验提升,我市建立第三方满意度测评、差评整改“验收团”、政务服务“观察员”等多种公众介入机制,支持企业群众主动成为政务服务生态的价值创造者。

政务服务“好差评”制度实施以来,我市政务服务“非常满意”率保持在99%以上,剩下的1%则按照分级分类模式处置:简单诉求实行“即知即改”,复杂诉求成立整改“验收团”,广泛吸收市民巡访团成员参与,联合验收整改成效。

针对少数部门、窗口未能及时落实有效整改措施的情况,市数据局(政务办)牵头制定了江苏省标准《政务服务差评处置工作规范》,增加问题认定环节,健全意见收集、分析研判、交办整改、落实反馈的全流程闭环,认真查找原因,切实抓好整改。

统计显示,“我陪群众走流程”开展以来,全市收集各类意见建议300余条,协同相关部门累计推动优化调整流程106个,压缩办理时限379小时,精简办事材料249份,解决办事指南不到位、服务设施不齐全、窗口数量少等问题171个,切实提升企业群众办事体验。本报记者 何家玉 沈雪梅